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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Roko Kursar (L) (Vice ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Sofia Hedén (S) 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Skans (V) 
Stefana Hoti (MP) 
Amani Loubani (S)  ersätter Andréas Schönström (S) 
John Eklöf (M)  ersätter Håkan Fäldt (M) 
Rickard Åhman Persson (SD)  ersätter Anders Olin (SD) 
Tobias Petersson (V)  ersätter Emma-Lina Johansson (V) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Anders Rubin (S) 
Sanna Axelsson (S) 
Anders Nilsson (S) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Anders Pripp (SD) 
Sadiye Altundal (V) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Carina Nilsson (Kommunfullmäktiges ordförande) 
Sedat Arif (Kommunalråd (S)) 
Andreas Norbrant (Chefsjurist) 
Pamela Lindqvist (Nämndsekreterare) 
Agnes Wemme (Nämndsekreterare) 
Magdalena Bondeson (Sektionschef) 
Jonas Rosenkvist (Avdelningschef) 
Nicklas Sjökvist (Presschef) 
Henrik Loveby (Avdelningschef) 
Anna Westerling (Ekonomidirektör) 
Louisa Hansson (Budgetchef) 
Gabriella Manieri (Upphandlingschef) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Matilda Liljekvist (Utvecklingssamordnare) 
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§ 276 Översyn av strukturen för styrning, ledning och utveckling med mål 

STK-2023-831 
 
Sammanfattning 
Stadskontoret har gjort en översyn av strukturen för styrning, ledning och utveckling med 
mål från 2019. Bakgrunden till översynen är att strukturen varit i kraft under en 
mandatperiod och att erfarenheter från tillämpningen visar på behov av vissa revideringar. 
 
Stadskontorets översyn visar att strukturen för styrning, ledning och utveckling med mål 
från 2019 har fungerat väl i de flesta avseenden. Översynen har även lett fram till några 
förslag på revideringar som presenteras i detta ärende. Förslag på revideringar är 
exempelvis att det inte längre bör vara obligatoriskt att använda indikatorer, att 
rapportering av bidrag till kommunfullmäktige i början av mandatperioden bör tas bort, att 
begreppet avstämning bör tas bort och att kommunstyrelsen inte längre bör besluta om 
anvisningar för rapporteringen. Det har även skett vissa redaktionella ändringar, allmänna 
beskrivningar av kommunal styrning har kortats ned och inaktuella beskrivningar och 
referenser har tagits bort. 
 
Förslaget är att godkänna reviderad struktur för styrning, ledning och utveckling med mål 
som presenteras i detta ärende. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Kommunfullmäktige godkänner förslag till reviderad struktur för styrning, ledning 
och utveckling med mål med tillägget att indikatorerna fortsatt ska vara 
obligatoriska. 

   

Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
 
Helena Nanne (M) yrkar att indikatorerna fortsatt ska vara obligatoriska, med instämmande 
av Anton Sauer (C) och Magnus Olsson (SD). 
 
Anders Skans (V) yrkar att indikatorerna fortsatt ska vara obligatoriska samt att värdeorden 
stryks. 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen bifaller Helena 
Nannes (M) förslag. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Anders Skans (V) och Tobias Petersson (V) reserverar sig mot beslutet i den del som avser 
värdeorden och avser lämna in en skriftlig reservation, bilaga 22. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 231009 §454 Översyn av strukturen för styrning, ledning 

och utveckling med mål 
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• G-Tjänsteskrivelse KSAU 231009 Översyn av struktur för styrning, ledning och 
utveckling med mål 

 

4



Vänsterpartiet 

Reservation 
Kommunstyrelsen 2023-10-18: Ärende 24. Översyn av strukturen för styrning, ledning och utveckling med mål 

Vänsterpartiet yrkar: 
• att de så kallade värdeorden ska strykas, vi ser inget värde i dessa.

Vi vilI dessutom kommentera att det i underlaget står: “Uppföljning som rör tvärsektoriella 
frågor förtydligas. I strukturen från 2019 anges att kommunstyrelsen ansvarar för att 
tvärsektoriella frågor som jämlikhet, jämställdhet och barnrätt följs upp i den 
sammanfattande analysen av respektive målområde. Då dessa frågor rör såväl 
grunduppdrag som kommunfullmäktigemål bedömer stadskontoret att skrivningen i stället 
bör vara att kommunstyrelsen ansvarar för att uppföljning sker av tvärsektoriella frågor som 
rör mänskliga rättigheter, exempelvis barnrätt, jämställdhet, jämlikhet och 
antidiskriminering. På detta vis förtydligas att det handlar om tvärsektoriella frågor som rör 
mänskliga rättigheter, och att dessa även omfattar nämnders och styrelsers grunduppdrag.” 
Vi förstår inte hur detta ska ske, vi har under flera år efterlyst dessa redovisningar men har 
aldrig sett några. Om detta förändrar saken är det bra, men vi tvivlar på det. 

Vi reserverar oss till förmån för vårt yrkande. 

Malmö 2023-10-18 
Anders Skans (V)  Tobias Petersson (V) 

Med instämmande av 
Sadiye Altundal (V) 

Bilaga 22
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